

★ 大人物

李云迪

受聘为母校教授

5月25日,四川音乐学院举行了钢琴艺术研究院成立大会并为李云迪等颁发聘书,聘请李云迪恩师但昭义教授为院长,李云迪为副院长和钢琴专业教授。

面对母校和恩师,李云迪以激动和开心来表达自己的心情,他表示重新回到母校,开始新的工作,有两个心愿:一个是希望通过自己和大家一起努力,让更多的人懂得欣赏钢琴艺术,进而爱上钢琴;还有一个是通过研究院这个平台和集体的智慧,尝试近年来自己身体力行地将中国音乐融入钢琴演奏中。



@ 声音

“我热爱我的国家,热爱我们的文化。在多年孤独地坚持之后,获奖绝对是一个巨大的惊喜。”

5月25日,有着建筑界“诺贝尔奖”美誉的普利兹克奖,自1979年设立以来首次在中国举办颁奖典礼。而今年的获奖者王澍也是首位获得该项“世界建筑界最高奖”的中国建筑师。

“现在的年轻人不是想当官就是想当企业家。做基础研究风险很大,可能干一辈子都一事无成。可高等学府里应该有人坐冷板凳,不能都搞‘热点’。要想成为强国,就得多做真正有开创精神的工作,而不是跟在外国人后面‘修修改改’。”

近日,国家最高科技奖得主师昌绪院士来到母校天津大学演讲时说出了自己“最担心的”一个问题——我国真正从事基础研究的人过少。

“我从来没有想那么多,我只是行了世界上最小最小的善。”

她是李亚鹏在微博里寻觅的女孩路珍:6年来,她在校园里捡废弃饮料瓶,换来的钱都捐给了嫣然天使基金,救助唇腭裂的儿童。近日,被邀请参加慈善晚宴的她,面对蜂拥而至的媒体,反复强调着。



“一个运动员一辈子真的没几次可以代表国家征战奥运会。而我自己的经历告诉我:不要太注重结果,相反过程更加重要。”

近日,林丹在谈及马上就要到来的伦敦奥运会时坦言:输赢都能接受。

“90后”:
大学教师做“牛倌”

他叫贺根,1990年10月生。就在半年前,还未毕业的他已被武汉一所高校破格留校任教。然而,大学期间就不走“寻常路”的他,在老师和同学的惊呼声中,回到罗田白莲河乡覆钟地村的老家,在山沟里专门养起了黄牛。贺根养黄牛的理,绝不是“让自己先富起来”。今年是贺根第一年大规模养牛,他便广泛游说周围的小规模养牛户,扩大规模,成立了“罗田县民生牧业养牛合作社”,带动大家抱团闯市场,一起致富。

@ 表情

>>> 敬佩

智勇双全的“最美女孩”

15岁的小姑娘梁春霞现在被许多网友称为“岷县最美女孩”。因为在甘肃岷县特大电洪灾害中,在即将被山洪冲走的危难关头,她选择了让同学踩着她的脚和膝盖逃生,而自己在落水被洪水冲走后,出乎意料的冷静。她猛然间想到了体育课老师曾经教过的游泳技巧,努力地将口鼻捂住,尽可能地少吸进泥沙,最终爬到了旁边水浅的草滩地上获救。

>>> 遗憾

滑稽泰斗病逝

著名滑稽表演艺术家杨华生5月24日在上海曙光医院因病去世,享年94岁。说起杨华生,也许你没有亲眼见过他的精彩演出,但是他塑造的经典形象“三六九”你一定听爸爸妈妈说起过。杨华生在60多年的舞台生涯中演出过的滑稽戏和独脚戏作品近百个,塑造了一大批生动的舞台形象,形成了自己独到的艺术风格。特别是《七十二家房客》里的“三六九”、《苏州两公差》里的张超等艺术形象几乎是家喻户晓。2009年杨华生当选文化部评定的国家级非物质文化遗产“独脚戏”项目的代表性传承人。2010年底杨华生又获得了中国曲艺界最高奖项“中国曲艺牡丹奖”的“终身成就奖”。



@ 红人榜

“油条哥”:炸的是良心

在河北省保定市“刘家豆腐脑”窗口前,每天都会出现长龙般买油条的队伍。这家店老板叫刘洪安。“卖的不是油条,是生活”——其独特经营理念赢得了众多市民信任,被大家称为“油条哥”。他坚持安全用油,杜绝复炸,不但使用一级色拉油炸油条,而且每天一换。虽然成本增加,油条价格上涨,可顾客却不减反增。还有市民从郊区赶来吃“良心油条”。

为考研三进宫
78岁老奶奶:

近日,全国同等学力申硕考试举行,在华中师范大学8号楼考点,78岁的驻鄂空军某部队离休军人、我国早期女空降兵马旭走进考场。马旭报考了华中科技大学同济医学院基础医学院研究生课程班,2009年第一次考试就通过了医学专业课程的考试,但外语考试两次都未能通过。这次是她第三次参加外语申硕考试,希望能顺利过关,拿到研究生学位。“现在很多社区都有老年大学,‘活到老学到老’的观念已深入人心。”马旭说,尽管自己备考的初衷是为了科研,但学习的过程,更让她感受到生活的充实。